17 АСТРОЛОГИЯ

17.1 Что такое астрология

¹Настоящее эссе не является трактатом по астрологии. Его цель – вдохновить, если это возможно, тех, кто не слишком верит в научные догмы, проявить интерес к этой древнейшей из всех эзотерических наук, возможно, самой важной для истинного жизненного понимания.

²Многие астрономы считают вероятным, что астрономия родилась из астрологии. Это верно, но в совершенно ином смысле, чем могут предполагать астрономы. Планетарная иерархия не интересуется астрономией и не нуждается в ней. Напротив, астрология имеет фундаментальное значение как для планетарной иерархии, так и для планетарного правительства. Это так, потому что аспект движения существования является их особой областью исследований, а астрология — фундаментальной наукой об аспекте движения. Даже этот простой факт, кажется, не был понят, но они низвели астрологию до чего-то вроде гадания по картам или кофейной гуще. Вот что происходит, когда шарлатаны находят что-то, чем они могут обмануть массы (включая всех, кто позволяет себя обманывать) и извлечь из этого какую-то выгоду.

³Эзотерическая астрология – это наука. Квазиастрология – это не наука. Вульгарная астрология – суеверие.

⁴Несколько слов о значении слова «эзотерика». Когда невежество или нерассудительность подхватывают новое слово, оно более или менее быстро теряет свое первоначальное значение. Люди не знают, к какому понятию относится это слово. Следует предвидеть, что, когда слово «эзотерический» будет добавлено в словарный запас масс, туалет, наконец, будет обозначен как «эзотерическое место». Необходимо энергично утверждать, что эзотерика — это краткое изложение фактов, которые человечество получило от планетарной иерархии и которые находятся за пределами того, что люди могут установить. К сожалению, уже есть квазиастрологи, которые говорят чепуху об эзотерической астрологии.

⁵Эзотерическая астрология — это наука о космических энергиях, об обмене между солнечными системами и планетами различными видами атомов с относящимися к ним видами сознания и энергии. Эти межзвездные энергии формируют, изменяют, растворяют и вновь формируют материю в солнечных системах, чтобы дать возможность развитию сознания у монад (индивидов) в этих системах с самыми низкими семью космическими мирами. Семь атомных видов из семи отделов, всего 49 различных видов сознания и энергии, производят окончательные изменения в мирах Солнечной системы и планет и являются объяснением того, что вся жизнь есть изменение. Те атомы, которые с 1950 года изливаются через нашу планету из солнечной системы в зодиакальном созвездии Водолея, в течение 200 лет произведут коренное изменение взгляда человечества на жизнь («культуры»).

⁶Утверждение, что астрология может предсказывать судьбы людей или будущих событий на основе «положения и движения звезд», свидетельствует о полном незнании того, что такое астрология. Но из-за постоянного повторения такие разговоры проникли в сознание общественности, что едва ли стоит сообщать ей об истинном положении дел.

⁷Эзотерическая астрология не занимается предсказаниями. Она излагает обмен межзвездными и межпланетными энергиями Солнечной системы и планет и объясняет, что результат этих взаимных влияний зависит от того, как монады используют, индивидуально и коллективно, эти возможности и предложения. До сих пор монады четвертого природного царства в целом пренебрегали и злоупотребляли ими.

⁸Когда-нибудь в будущем астрология будет признана самой передовой из всех наук. Но тогда она будет отличаться от астрологии, практикуемой в наше время. На самом деле

астрология является наукой во всех высших царствах, а также в космических царствах. То немногое, что человечество когда-либо сможет научиться понимать, — это лишь малая часть науки о космических энергиях.

⁹Когда когда-нибудь в будущем человечество поймет, что космические энергии формируют, развивают, постепенно сокращают и растворяют все явления жизни в трех аспектах, оно извлечет некоторые уроки из истории и выучит их. Тогда человечество сможет установить различные исторические эпохи с математической точностью, понять психологически, чему эти эпохи должны были научить человечество, как человечество упустило свои возможности учиться у жизни, допустило варварство к господству, приняло самые абсурдные вещи.

¹⁰Что касается различных видов небесных энергий и их влияния на индивида, то можно сказать, как общее правило, что любая энергия усиливает существующие тенденции. Индивид, обладающий преимущественно отрицательными качествами, будет иметь их усиленными, и то же самое верно для индивида, обладающего положительными тенденциями. Силы могут стать сильнее того, чему индивид обычно может дать выход, и в этом случае получаются та нерассудительность и то отсутствие равновесия, которые характеризуют как безрассудных эгоистов, так и безумных идеалистов. Коротко и банально: энергии усиливают хорошее у хороших и плохое у плохих.

¹¹Существует постоянный обмен энергиями между солнечными системами в космосе. И поскольку все индивидуализировано или специализировано, все получают выгоду от всех.

¹²Все монады с самого начала получают все в дар, но должны, согласно закону самореализации, делать все, что в их силах на своем уровне, и, когда они смогут помочь, они должны будут вернуть тот жизненный долг, который они накопили, получая.

¹³Человек никогда не может быть в расчете ни в каком отношении с жизнью, с человечеством, пока не достигнет пятого природного царства. Закон погашения долгов является частью закона абсолютной справедливости.

¹⁴Чтобы установить, какие виды вибраций будут наиболее сильно влиять на индивида в его воплощении, вы должны быть в состоянии установить момент возникновения всех его оболочек воплощения. Эти вибрации не определяют судьбу человека или течение его жизни, как утверждало невежество. Но чем ниже уровень развития индивида, тем больше он зависит от тех импульсов, которые вибрации вызывают наиболее легко.

¹⁵До того, как индивид стал самоопределенным (сам определяет сознание своих различных оболочек), он в отношении сознания определяется (чаще всего бессознательно) ментальными, эмоциональными, эфирными молекулами, приходящими извне и проходящими через его различные центры оболочек.

¹⁶В качестве введения может быть сказано, хотя и неправильно, что в вибрационном отношении все состоит из вибраций, что весь космос представляет собой удивительную искусно сотканную ткань атомных нитей, которые уже в физическом мире с неизмеримой скоростью передают поток бесчисленных материальных энергий.

¹⁷Чтобы иметь хоть малейший шанс понять, что такое астрология, требуемо знать следующие факты и уметь видеть их важность:

¹⁸Каждый первоатом обладает определенным своеобразием, возможностью индивидуальности во всех своих трех аспектах (материи, движении и сознании). Каждый вид материальной формы (атом, молекула, агрегат, мир, планета и т. д.) обладает с самого начала и все более приобретает свою специализированную энергию; принадлежит к определенному отделу, а также имеет свою собственную задачу для выполнения в процессе космического проявления, задача, которая, конечно, варьируется, но всегда является его особой.

¹⁹Все атомы во всех мирах (и, следовательно, все виды агрегатов) излучают

материальную энергию. От наивысшего к наинизшему миру всего космоса и обратно к наивысшему миру в вечном круговороте через все атомы течет поток первоатомов. Это поддерживающая энергия, которая сохраняет атомы и агрегаты, будучи составами первоатомов, в их данных материальных формах.

 20 Каждый материальный состав (атом и все другие агрегаты всей серии агрегатов) обладает собственным коллективным сознанием, относящимся к одному из пяти природных царств и семи божественных царств.

²¹Например, каждый атом молекулы, каждая молекула клетки, каждая клетка органа, каждый орган организма имеет собственное коллективное сознание.

²²Чем примитивнее человеческий индивид, тем больше он зависит от различных видов коллективного сознания своих оболочек, а также от всего коллектива своих оболочек. Он сам является представителем коллективного сознания всех своих оболочек.

²³Каждый мир, каждая планета и т. д. имеют свой особый аспект материи, аспект движения и аспект сознания: синтез аспектов всех своих атомов, который медленно изменяется через развитие всех атомов.

²⁴Каждая планета испускает непрерывный поток материальных энергий, которые достигают всех атомов и т. д. Солнечной системы и могут воздействовать на них в различных отношениях, в зависимости от их своеобразий, стадий развития и т. д. В зависимости от угла падения они оказывают привлекательное или отталкивающее воздействие, положительное или отрицательное и т. д.

17.2 Различные виды энергий

¹В эзотерической астрологии различают четыре основных вида энергий: планетарные (46–49), солнечносистемные (43–45), зодиакальные и остальные межзвездные энергии во взаимном обмене между планетами и солнечными системами.

²Для начала несколько слов о космической организации. В материальном отношении эта организация состоит из непрерывного ряда шаров.

³Тот, кто приобрел 45-сознание, может воспринимать солнечные системы как шары. Существуют более крупные шары, агрегаты солнечных систем: 7-шары, 49-шары, 343-шары и т. д., окруженные все более высокими космическими материальными мирами в восходящем ряду. Семь наивысших космических миров заключают в себе все низшие миры.

⁴Космос эзотериков – это то, что астрономы называют галактикой. Астрономы начинают знакомиться с идеей, что галактики существуют в неограниченном количестве. Изучая то, что они называют «столкновениями» галактик, они, вероятно, со временем поймут, что эти галактики могут находиться на совершенно разных стадиях развития. Полностью развитые космосы никогда не могут столкнуться. Это возможно только в том случае, если они находятся на определенной стадии или развития, или демонтажа. То же самое относится и к солнечным системам, и только в том случае, если тем самым могут быть получены ожидаемые результаты. Космосы, как и солнечные системы, являются «живыми существами», обладающими космическим или солнечносистемным совокупным сознанием, полностью способными обеспечивать свои потребности. Это не мертвые комки материи, как считают астрономы.

⁵Звездные системы, видимые в физическом мире, состоят из 49 все более высоких атомных и 42 все более высоких молекулярных видов. Астрономы могут видеть три низших молекулярных вида (49:5-7). То, что происходит с этими массами физической материи, ни в малейшей степени не воздействует на высшие материальные миры Солнечной системы. Даже астрологи в своих традиционных фразах свидетельствуют о почти полном незнании строения Солнечной системы, и их выводы не могут быть лучше. Пора им начать изучать эзотерику и переосмыслить во всех отношениях. Мы понимаем, почему

планетарная иерархия не считает этих экзотерических астрологов истинными астрологами. Они дилетанты в своей работе, как и все другие исследователи, ученые и учащиеся за пределами наук, допускающих математическую обработку.

⁶Энергии, оживляющие солнечные системы, поступают непосредственно из систем из семи солнечных систем (высших космических миров). Солнца (звезды), в свою очередь, излучают эти энергии своим планетам. Так же солнечные системы имеют постоянный взаимный обмен теми энергиями, которые они получают и специализируют. Астрология показывает, как солнечные системы, которые опережают другие в развитии сознания своих монад, помогают системам более позднего рождения. Энергии из систем из семи солнечных систем достигают менее развитых систем через более развитые. Солнечные системы первой степени в целом являются получателями энергий, излучаемых системами второй степени, а солнечные системы второй степени получают энергию от систем третьей степени.

 7 Каждая солнечная система имеет свои специализированные энергию и сознание из-за различных переживаний через своеобразный метод развития, который может принести пользу другим.

⁸Таким образом, происходит постоянный обмен материальными энергиями. Получение таких энергий из других систем облегчает, а иногда даже делает возможным развитие сознания в высших материальных видах.

⁹Интересно отметить, что энергии, исходящие от Овна, Рака, Весов и Козерога, ускоряют развитие в мирах 43 и 44 для монад нашей планеты; вибрации от Тельца, Льва, Скорпиона и Водолея особенно влияют на монады в мирах 45 и 46; а материальные энергии от Близнецов, Девы, Стрельца и Рыб стимулируют сознание монад в мирах 47–49.

¹⁰Все планеты (как и все другие виды агрегатов) излучают энергии. Однако они происходят от космических энергий, пронизывающих все. При этом прохождении через агрегаты исходные энергии подвергаются воздействию и модификации («специализации») качеством агрегата. Планетарные энергии также выполняют различные функции, задачи, непостижимые для первых я во всех отношениях и даже для вторых я во многих отношениях. Есть шесть все более высоких космических царств, каждое из которых выполняет различные функции в космической эволюции.

¹¹Задачи планет Солнечной системы заключаются в уменьшении по измерению космических энергий, исходящих от зодиакальных созвездий, в специализации этих энергий для семи отделов в планете каждого из них, что приносит пользу и отделам других планет. В планетах двенадцать видов зодиакальных энергий приспосабливаются к особым потребностям семи отделов, как эти потребности проявляются в семи атомных материях Солнечной системы и в планетах, которые отличаются друг от друга в отношении материальных комбинаций.

¹²Каждый отдел получает «энергии» от трех «зодиакальных знаков». Эти энергии оказывают различное воздействие в разных оболочках и у разных индивидов в зависимости от уровня развития индивидов и от приобретенных ими качеств и способностей. Из этого должно явствовать, что только каузальные я, будучи специалистами по астрологии, находятся в состоянии правильно истолковать гороскоп индивида.

¹³Существует соответствие между семью солнечными системами, составляющими наш наинизший космический семишар, семью планетными системами нашей Солнечной системы, выполняющими особые задачи в эволюции внутри Солнечной системы, и семью отделами нашей планеты. Только когда это соответствие будет правильно понято, новая астрология (эзотерическая астрология), которая планируется, будет правильно понята астрологами. Это займет еще пару сотен лет.

¹⁴Только семь планет в нашей Солнечной системе активны в наше время. Их называют

семью «священными планетами», потому что активность их эмоционального мира привлекательна, ненависть — неизвестное явление, и никакой черной ложи в них не существует.

¹⁵После того, как экзотерические астрологи в настоящее время получили некоторые знания о семи отделах, они пытаются отнести их к семи планетам. Это ошибка. Это правда, что семь энергий космических отделов приходят через планеты. Но все планеты поглощают их все и также испускают, «окрасив» их. По принципу циркуляции все они достигают нашей планеты. Тогда от стадии и уровня развития индивида (приобретенных качеств и способностей) зависит, какую из этих энергий он может усвоить. Таким образом, проблема является индивидуальной.

¹⁶Мы все еще очень мало знаем о тех космических энергиях (всегда одновременно материи и сознании), которыми снабжается наша планета через другие планеты Солнечной системы, и об их значении для развития нашего сознания. Экзотерическая астрология все еще находится в зачаточном состоянии, факт, который астрологи, похоже, не осознали.

17.3 Из истории астрологии

¹Те факты, которые можно найти в канонических писаниях евреев, Ветхом Завете христиан, происходят от еврейских юношей, которые получили образование в месопотамских храмах и имели доступ к относящимся к этим храмам архивам. Копии, которые эти евреи привезли с собой, когда народу разрешили вернуться в Палестину, должным образом переработали, используя имеющуюся возможность восприятия, и результат рассматривается как священные слова Яхве. В этих писаниях рассказывается их история о потопе. Это была то цунами, которое охватило тогда существовавшие континенты, когда последний остаток Атлантиды погрузился в море в 9564 году до нашей эры. Мало что осталось после того ужасного опустошения культур, процветавших в то время. То, что раскапывают археологи, – это продукты недавнего времени. Это правда, что существует множество архивов, содержащих древнее знание. Однако их не будет открывать человечество, которое так мало подготовлено, как нынешнее, чтобы правильно использовать это знание.

²Можно сказать в общем смысле, возможно, несколько преувеличенно, что наука, сама того не ведая, пытается исследовать физические объяснения того знания, которым обладали древние. Возможно, самым замечательным примером такого древнего знания является астрология.

³Взгляды общественности на астрологию совершенно абсурдны, и это относится ко всем тайным знаниям, о которых авторитеты западной науки считали себя способными судить. В таком положении дел несколько виноваты представители этих древних дисциплин. Они также были неспособны «истолковать священные писания» и дать фактически истинный отчет о том, что они приняли некритически. Давно пора людям научиться различать факты и мнимые факты, факты и догадки (гипотезы), не принимать ничего, оснований и объяснений чего они не знают. Например, что знают современные астрологи об истинных основаниях и причинах самой возможности составления гороскопа?

⁴Астрологию можно разделить на четыре основные категории: эзотерическая астрология (до сих пор неизвестная), астрология, унаследованная от классической античности, средневековая астрология и современная эмпирическая астрология. Из этих категорий классическая в высокой степени испорчена, а средневековая полностью выродилась. Современная эмпирическая астрология обрабатывает систематически собранные гороскопы (под гороскопом понимается совокупность устанавливаемых небесных отношений к точно заданному времени и точно заданным широте и долготе на нашей планете) и пытается с помощью опыта истолковать средневековые указания. Неудивительно, что

современные астрономы отвергают все это как суеверие самого грубого рода. И широкая общественность — этот форум «здравого смысла» — не может слишком усердно высмеивать то, что, как ей кажется, она видит насквозь, не может слишком сильно удивляться такой неразумности.

⁵Мы не знаем, были ли астрологи, жившие в греко-римской древности или в Средние века, перевоплощенными из Халдеи астрологами. Если же они были, то, несомненно, у них не было возможности заново вспомнить то знание, которым они однажды обладали. Ибо (за исключением Нострадамуса) они не проявляли знания эзотерической астрологии. Во любом случае, быть перевоплощением средневекового астролога не является гарантией понимания истинной астрологии. Скорее, у нас есть основания предполагать, что такие люди снова становятся жертвами той вырожденной астрологии, которую они изучали в средние века. Правда, то, чему человек однажды научился, остается в его подсознании и проявляется как инстинкт и интерес. Но пока он не восстановит те старые факты, которым он научился, он не будет знать этих фактов. Он не может вытянуть их из своего подсознания, даже если психоаналитики верят в нечто подобное. Они оживают только при возобновлении контакта с теми же самыми фактами.

⁶Экзотерическая (так называемая эмпирическая) астрология нашего времени исходит из некоторых экзотерических фактов эзотерической астрологии, которая является древнейшей из всех наук, гораздо более древней, чем астрономия, которая родилась из астрологии. Но за исключением этих немногих фактов, она должна была развиваться в наше время путем систематической обработки гороскопов, насколько они были доступны. Следовательно, экзотерическая астрология индуктивна, тогда как точная астрология дедуктивна.

17.4 Предопределение

¹Существует предопределение, которое, конечно, как всегда, было неправильно понято, что привело к сатанинскому учению о предопределении. Упомянутая предопределение подразумевается в самом гороскопе и указывает, какие планетарные и зодиакальные энергии должны оказывать особое влияние на человека во время его воплощения. Но они не могут определить, как индивид позволит воздействовать на себя этими вибрациями.

²В какой степени индивид является «жертвой или хозяином» этих вибраций, зависит от достигнутого им уровня развития. На более низких стадиях они, конечно, имеют общий эффект неизбежной судьбы. Но тот, кто достиг стадии культуры, как правило, приобрел такую большую способность к самоопределению, что не позволит этим вибрациям определять его выбор. Гороскоп такого индивида неизменно ненадежен относительно его будущего, хотя он может дать некоторую информацию о проблемах, с которыми ему приходится бороться. Эти вибрации никогда не могут нарушить закон свободы или заставить других людей, кроме тех, кто без сопротивления «плывет по течению». Если они используются правильно (согласно законам природы и законам жизни), индивид использует возможности, предлагаемые жизнью, развивается самым простым и быстрым способом и приобретает право на все большие предложения в своих последующих воплощениях. Именно в этом отношении верно высказывание: «всяк кузнец своего счастья».

³Пока человек является рабом своих оболочек, находится во власти внешних энергий в своих оболочках воплощения, точный гороскоп в большинстве случаев может оказаться надежным. (При этом следует отметить, что гороскоп должен быть точным, что редко бывает. Ошибка в одну минуту может быть достаточной, чтобы сделать гороскоп неправильным.) Но как только человек приобрел «свободную волю» (его собственные вибрации сильнее внешних), его гороскоп уже не надежен.

⁴«Воля» несвободна, когда индивид управляется внешними вибрациями в своих оболочках воплощения. Он становится свободным, учась контролировать их через свои собственные вибрации. Эзотерическая аксиома гласит: «мудрец правит своими звездами, а управляется ими дурак.»

17.5 Предвидение

¹Проблема возможности «пророчества», предвидения будущих событий никогда еще не была выяснена. Причинами этого являются всеобщее невежество человечества в результате злоупотребления им знанием, все еще непрекращающееся сопротивление гилозоике, преобладающая на низших стадиях развития тенденция к злоупотреблению властью во всех отношениях, а также всеобщие произвол и безрассудство. Знание предназначено для тех, кто ставит свои качества и способности на службу эволюции, а не для тех, кто в своем эгоизме, слепом к жизни, противодействует коллективу.

²В абсолютном смысле предвидение остается вопросом, требующим тщательного взвешивания, даже если в астрологии большинство основных факторов могут вычислить математически (космическая математика, аксиомы которой выводятся из данных измерений в различных атомных мирах: всего 49) специалисты по «космической небесной механике» в солнечносистемном и планетарных правительствах. Солнечные системы и планеты тоже имеют свои гороскопы.

³Вообще-то, следует принять во внимание следующие три факта:

конечная цель великого плана космической эволюции: всеведение и всемогущество всех;

развитие сознания в различных природных царствах, которое происходит постепенно, с учетом необходимого опыта;

своеобразие эволюционных путей различных коллективов в каждой планете.

⁴Таким образом, предвидение всегда является результатом точного знания первоначально данных факторов; эффектов космических и планетарных энергий в их циклической активности; коллективной жатвы и, что касается индивида: гороскопов его пяти различных оболочек, его стадии развития и его перспектив применения законов жизни.

⁵Настоящая информация, так же как и все остальные эзотерические факты, даны для того, чтобы служить тем, кто остался искателями и кто избегал всякого рода догматизма. Для широких масс гилозоика навсегда останется загадкой. Для интеллигенции это все еще смутная и призрачная бессмыслица. Некоторые люди осознают ее возможность или вероятность. Еще меньше людей осознают ее фактичность.

⁶Эзотерика предназначена для пробуждения латентного знания древних посвященных, которые будут воплощаться в течение этого столетия во все большем количестве.

17.6 Эзотерическая астрология

¹Эзотерическая астрология – это наука о космических энергиях, которые как непосредственно, так и через планеты Солнечной системы влияют на все события на Земле. Этот вопрос никогда не был понят и не будет доказуем еще через сто лет. Таким образом, она представляет лишь теоретический интерес даже для эзотериков. Относящиеся сюда энергии делают индивида тем, чем он по существу является во время воплощения. Это знали все, кто был посвящен в ордены эзотерического знания. «Посвященный» не цитирует Пифагора, Платона и т. д., как авторитетов, ибо он знает, откуда они получили свое знание. Именно это цитирование «авторитетов» сделало слишком легким для всевозможных лжепророков разыгрывать свои трюки «из-под этого плаща». Знание реальности получается от планетарной иерархии, от индивидов пятого и шестого природных царств. Нет, никогда не было и никогда не будет никакого другого источника знания. Все истинно великие наставники человечества были либо членами, либо учениками планетарной

иерархии, и те истины, которые они провозглашали, всегда были очевидны тем, кто обладал здравым смыслом.

²Эзотерическая астрология показывает, насколько специализированы энергии различных солнечных систем. Она показывает, что условием всей эволюции являются импульсы от видов материи высших миров, что эволюция происходит под воздействием высших видов материальных энергий. Она показывает целесообразность космической организации. Она разъясняет, что механические силы в конечном счете направляются целесообразными силами, что все существование есть систематизированная и методическая целесообразность. Она показывает, что те представления о боге и божественном всемогуществе (о божественном произволе и т. д.), которых придерживалось первобытное человечество, хотя и были примитивными, тем не менее содержали «зерно истины». Но она также показывает, насколько примитивными были эти представления и насколько глубоко ошибочна вся система мышления, созданная теологией. Протестантизм, основным принципом которого было право индивида иметь свои собственные религиозные взгляды, по крайней мере в этом отношении превосходит католицизм, который ввел тиранию над мыслями и принуждение совести. Астрология уничтожает все идиологии, господствовавшие в человечестве до сих пор. Она подразумевает радикально измененный взгляд на существование.

³Первым условием правильного представления об астрологии является знание трех аспектов существования, 49 различных космических атомных видов, 42 различных молекулярных видов солнечных систем, способов, которыми эти различные виды материи действуют как энергии. Это знание полностью отсутствует в экзотерической астрологии.

⁴Астрология будущего должна исходить из этих условий.

⁵Звездные энергии оказывают совершенно разное воздействие на индивидов, находящихся на разных стадиях развития. Это основной факт эзотерической астрологии, о котором современные астрологи не имеют представления. Вот почему экзотерическое истолкование гороскопа полностью вводит в заблуждение, за исключением тех, кто находится на более низких стадиях. Только истинный эзотерический астролог способен истолковать гороскоп. И, вероятно, пройдет много времени, прежде чем такие астрологи обнаружат, что время для их воплощения пришло.

⁶Энергии, исходящие от звезд зодиака, являются специализированными вибрациями от атомных видов этих солнечных систем. Они протекают через нашу Солнечную систему, воздействуя на все ее атомные виды, а следовательно, и на молекулярные виды планет. Термин «энергия» вводит в заблуждение, поскольку энергия всегда является одновременно материей и сознанием.

⁷Эффекты, которые энергии оказывают на все атомные и молекулярные виды в различных мирах планет, различны из-за следующих факторов: природные царства, к которым принадлежат эти виды материи, различные отделы в оболочках индивидов, различные стадии развития индивидов (те стадии, которые определяют, насколько индивиды могут усвоить, бессознательно и автоматически, конечно). Через оболочки человека, как и через оболочки всех других индивидов, ежесекундно проходят вибрации бесчисленных видов, и способность этих оболочек к усвоению зависит от бесчисленных неизвестных факторов в дополнение к только что упомянутым.

⁸Человеку еще предстоит научиться тому, что он просто непостижимо неосведомлен практически обо всем в том космосе, в котором он существует. Так называемая сократовская мудрость (наивысшая достижимая человеком) состоит в признании того, что он знает только то, что он «ничего» не знает. Мы верим, что знаем, но на самом деле мы не знаем даже о том, что мы исследовали больше всего. Возможно, через несколько сотен лет до человечества дойдет, что те авторитеты, которые были его проводниками, только сбили его с пути истинного (за исключением, конечно, посланцев планетарной

иерархии). Мы должны полагаться на «авторитеты» во всех различных областях исследований, поскольку они знают больше, чем может знать «непрофессионал». Но это остается чрезвычайной и временной мерой. Когда эти авторитеты выступают с нормативными притязаниями, они обнаруживают серьезный недостаток в своем интеллектуальном снаряжении.

⁹А что касается образа жизни человека в различных отношениях, то эзотерика научили осознать, что только знание законов жизни может направлять его, тех законов жизни, которые человечество все еще в целом не знает и все еще, по-видимому, отказывается принимать во внимание, будучи запутанным в своих эмоциональных иллюзиях и ментальных фикциях. Задача освобождения человечества от этих оков, вероятно, еще долго будет превосходить геркулесов труд по очистке авгиевых конюшен.

¹⁰Экзотерическая астрология, однажды в будущем получившая правильную формулировку, всегда будет ограничена изучением воздействия планетарных энергий на первое я и, прежде всего, на аспект материи я. Напротив, эзотерическая астрология в основном рассматривает аспект сознания зодиакальных энергий, их важность для развития сознания я и для я как потенциального каузального я. Астрология, изучаемая в планетарной иерархии, конечно, совсем другого рода. Она посвящена всем видам звездных влияний и их воздействиям в пределах самой планеты с ее мирами, ее природными царствами, ее отделами, и, конечно же, также возможностями вторых и третьих я усвоить эти энергии для их коллективного, а также индивидуального аспекта сознания. Астрология, обрабатываемая планетарным правительством, относится к еще одному виду. Астрология — это наука, изучаемая и применяемая во всех космических царствах для целесообразного обмена внутри этих царств специализированными энергиями всех небесных тел.

¹¹Из того, что здесь сказано, должно явствовать, что так называемая эзотерическая астрология, обсуждаемая экзотерическими астрологами, есть не что иное, как обычная спекуляция воображения различных лжепророков (сознательно или бессознательно направленных черной ложей). Никакие эзотерические факты об астрологии никогда не были известны за пределами круга орденов эзотерического знания до 1875 года.

¹²Возможно, следует добавить, что посвященные орденов эзотерического знания были не в состоянии совершить измену, поскольку иерофант знал все, что шевелилось в сознании этих посвященных.

¹³Эзотерическая астрология стала вновь доступной благодаря заботам планетарной иерархии. Это астрология, опубликованная Алисой А. Бейли под диктовку секретаря планетарной иерархии, 45-я Д.К., второго отдела. Эта работа, революционизирующая экзотерическую астрологию, составляет первую часть астрологии будущего. Терминология, встречающаяся здесь, является главным образом той, которая использовалась в ордене тайного знания гностиков с их символами, частично знакомыми через квазигностические писания (Новый Завет и другие).

¹⁴Астрология ведь исходит из того, что можно наблюдать (планеты, Солнце, звезды и т. д.), то есть из аспекта материи. Эти небесные явления, таким образом, являются данными отправными точками. Но астролог проявляет особый интерес к аспекту движения (энергии). Однако это тоже было оставлено вне рассмотрения Д.К. Для тех, кто относится к пятому природному царству, аспект сознания является важным. Для тех, кто принадлежит к шестому природному царству, по существу, аспект движения выступает на первый план как выражение формирующих и направляющих материальных энергий. «Воля» – это символ действия динамиса через активное сознание, и именно поэтому термин «воля» используется также теми, кто принадлежит к первому божественному царству. Приобретая 43-сознание и знание законов природы и законов жизни, действующих в мирах Солнечной системы, эти индивиды также приобрели способность к целесообразному использованию динамиса.

¹⁵Следует надеяться, что новой астрологией займутся эзотерики, которые также являются экспертами в математике и небесной механике, ибо они в состоянии идти по этому пути и в будущих воплощениях и, став членами планетарной иерархии, присоединиться к ее группе астрологических экспертов, на которую и там возложена особая задача. Они – настоящие астрологи.

¹⁶Нам также следует надеяться, что новая эзотерическая астрология будущего будет использовать гилозоические термины, а не гностические символы, и тем самым получит ту научную терминологию, которая придаст ей научный характер и в этом отношении.

¹⁷Астрология – это наука, и к ней следует относиться как к таковой, освобожденной от ее мистических вариантов. Многое из нее, вероятно, останется неизвестным еще долгое время, но в таком случае лучше так прямо и говорить, чем окутывать знание непостижимыми фразами.

¹⁸В будущей астрологии зодиакальным знакам следует дать международные, предпочтительно математические обозначения. Это также способ избавиться от всех ненужных объяснений, почему их так называли в Лемурии, этак в Атлантиде и т. д. до бесконечности. Все это может быть интересно тем, кто любит читать о мифах, легендах, сказках и их происхождении, но этому нет места в науке, занимающейся материями, энергиями и сознаниями.

¹⁹Следует подчеркнуть, что истинная астрология настолько сильно отличается от экзотерической астрологии, что современные астрологи совершенно не способны ее понять. Астрология — это наука для сверхчеловеков, то есть для индивидов, принадлежащих к планетарным (пятому и шестому), солнечносистемному (седьмому) и космическим природным царствам. Она не является наукой для людей на их нынешней стадии развития. На самом деле, она находится за пределами досягаемости даже 45-я, которые не могут иметь больше, чем поверхностное представление о ее огромной сложности. Но даже то понимание астрологии, которое возможно для 45-я, непостижимо для человека. Восприятие реальности, существующее в каждом высшем царстве, недоступно монадам в низших царствах.

²⁰С этой точной наукой то же самое, что и с большинством из них. Причины описываемых ими событий находятся в сверхфизическом и недоступны науке. Объяснения, предлагаемые философами, являются догадками и всегда неудачными. У них нет шансов угадать правильно.

²¹Термин «энергия» используется для обозначения астрологических явлений, что ведь подразумевает, что эти энергии также состоят из материи и сознания.

²²Астрология является частью науки об энергии, которая исходит из эзотерической аксиомы, гласящей, что «все состоит из энергий» (вибраций). Астрология изучает планетарные, межпланетные и межзвездные энергии и их воздействие на «все».

²³Наша Солнечная система вращается вокруг своей оси (Солнца) и описывает круговую орбиту вокруг Плеяд в течение примерно 250 000 лет. Она особенно связана с Сириусом, Большой Медведицей и Плеядами.

²⁴Весь свет, достигающий нас от звезд, одновременно приносит нам материю от них.

²⁵Все материальные формы (таким образом, в огромной степени небесные) являются аккумуляторами и преобразователями; небесные – космических материальных энергий.

²⁶В эзотерической астрологии нас учат основывать свои расчеты не только на энергиях зодиакальных знаков и созвездий и на влиянии этих энергий через различные планеты, но также учитывать, среди многих других факторов, пять оболочек воплощения индивида (организм, эфирную, эмоциональную, ментальную и триадную оболочки), его стадию развития (которую эзотерик может заключать из его гороскопов) и различные отделы в его оболочках – вещи, о которых экзотерические астрологи ничего не знают.

²⁷Зодиакальные знаки и дома являются символами сетки широты и долготы, которая

окружает нашу планету и согласно которой действуют космические вибрации. Таким образом, однажды зафиксированная сетка не зависит от точного положения Солнца и планет на небе.

²⁸Гороскоп показывает, какие планетарные, межпланетные и межзвездные вибрации влияют на различные оболочки индивида во время его воплощения. Свобода по отношению к этому состоит в способности я производить в своих оболочках вибрации, более сильные, чем внешние.

²⁹Существуют гороскопы для каузальной оболочки и триадной оболочки, для ментальной, эмоциональной и эфирной оболочек.

³⁰Можно составить гороскоп на первое появление любого явления. Это верно не только для людей, конечно, но и для всех существ всех природных царств. Гороскоп показывает, какие космические энергии должны воздействовать на существо в течение его жизни. Эти энергии действуют по-разному на разных индивидов, таким образом, индивидуально, что в существенном отношении обусловлено уровнем развития индивида, отделами его оболочек и т. д. Таким образом, точное истолкование гороскопа предполагает знание этих индивидуальных факторов, о которых экзотерические астрологи ничего не могут знать.

³¹Точное истолкование эффектов этих энергий могут дать только каузальные я. Однако даже экзотерические астрологи (чьи гороскопы, как правило, не точны) иногда могут дать информацию, которая удивительно правильна, даже в этом несовершенном истолковании вполне достаточна, чтобы оправдать требование к исследованию учеными. Но это «ниже их достоинства».

 32 То, что истолкование может оказаться столь правильным, объясняется тем, что индивид — это коллективный тип, который еще не имеет развитого своеобразия и поэтому не может использовать возможность индивидуализации, присущую, среди прочих факторов, энергиям отделов, а также тем, что эти энергии влияют на аспект материи индивида больше, чем на его аспект сознания.

³³Чтобы правильно понять значение гороскопа, мы должны иметь ясное представление о перевоплощении и понимать, что те новые энергии, которые при рождении начинают влиять на индивида, являются только повторным соединением той цепи причин и следствий, которая была разорвана при растворении оболочек индивида. Перевоплощение происходит в тот момент времени, когда повторное соединение делает возможным продолжение причинного эффекта. Сравнение гороскопов для оболочек разных воплощений проясняет эту связь. «Модификация» зависит от плохого и хорошего посева индивида в каждом воплощении и от его возможностей принять новое направление в жизни. Инстанции судьбы должны учитывать не только закон судьбы, но и закон жатвы.

³⁴Гороскоп человека указывает, какие вибрации оживляют центры его оболочек во время воплощения. Это означает, что те латентные качества и способности, которые оживляются, также могут быть легко актуализированы заново. Например, индивид, достигший стадии гуманности, имел возможность приобрести все человеческие качества и способности в течение более чем ста тысяч воплощений. Однако заново развиваются только те качества и способности, на которые воздействуют вибрации гороскопа. В исключительных случаях могут быть актуализированы и другие, если индивид вкладывает редкую меру энергии и выносливости для их повторного приобретения. Но обычно индивид считает, что у него нет «склонности» к способностям, которые не подвержены воздействию.

³⁵Гороскоп указывает (специалисту, способному истолковать его эзотерически) на смысл воплощения (тенденции жизни) и конкретные каузальные проблемы индивида (его идейные проблемы, относящиеся к мировоззрению или жизневоззрению), которые важны для его перспектив расширения жизненного понимания.

³⁶Эзотерическая астрология рассматривает первый вздох ребенка (часто также его первый крик) как момент его рождения, когда Аугоэйд соединяет первую триаду с сердечным центром эфирной оболочки. Составляются два гороскопа. Один сообщает о зодиакальных знаках, другой — об отделах. Напротив, так называемые дома не принимаются во внимание, если только истолкование гороскопа не показывает, что ребенок находится на какой-то одной из низших стадий развития, факт, который могут установить только эзотерические астрологи. И чтобы быть таким астрологом, недостаточно человеку просто верить, что он такой. У нас есть все основания опасаться тех, кто выдает себя за воплощения знаменитых астрологов.

³⁷Даже если мы не знаем точной секунды рождения, все же гороскоп может дать много интересной информации. Это правда, что асцендент (восходящий знак) не может быть установлен, и дома не могут быть определены. Асцендент очень важен, но дома могут быть опущены в большинстве случаев, когда речь идет о людях на стадии культуры и более высоких стадиях.

³⁸Вибрации (энергии), исходящие от различных зодиакальных созвездий, достигают индивидов через планеты, так что «пустые» зодиакальные знаки гороскопа индивида показывают только то, чего не хватает в его оснащении (какими талантами он не обладает). Вибрации созвездий до некоторой степени придают окраску собственного своеобразия планетам. Интересно изучать зодиак и взаимные отношения планет касательно эффектов, исследование, которое само по себе неисчерпаемо и отнюдь не так просто, как показывают истолкования гороскопов, сделанные современными астрологами. Они не продвинулись дальше очень широких обобщений.

³⁹Именно углы падения определяют виды воздействия и их эффекты. Это одна из основных аксиом астрологии. Даже физики извлекли бы некоторую пользу из ее изучения, если бы могли ее постичь. Они могли бы начать с углов падения солнечных лучей и их эффектов.

⁴⁰Экзотерическим астрологам еще многому предстоит научиться. Они не могут, в отличие от эзотериков, из гороскопа индивида заключить его стадию развития. Это то, что начали понимать только «прирожденные астрологи» (как правило, к тому компетентные математики и астрономы). Они культивировали астрономию во многих воплощениях и были привлечены к этой науке из-за их давнего владения звездным знанием.

⁴¹Экзотерическая астрология обсуждает зодиакальный знак, не зная, о какой солнечной системе этого составного созвездия идет речь, не зная, какие энергии мы получаем от различных систем, в каких видах материи и как эти энергии действуют.

⁴²Вибрации, исходящие от Кастора, влияют на ментальное сознание, а вибрации, исходящие от Поллукса, влияют на каузальное сознание. Вибрации от других созвездий оказывают соответствующее воздействие на различные природные царства. Эти вибрации также оказывают совершенно различные эффекты на индивидов в зависимости от их общих стадий развития.

⁴³Двенадцать зодиакальных созвездий дали начало множеству символов, таких как двенадцать подвигов Геракла (Геркулеса), двенадцать учеников (двенадцатый Иуда, представляющий Рыб). Двенадцать зодиакальных знаков символизируют двенадцать эссенциальных качеств, двенадцатилепестковый лотос (двенадцать лепестков сердечного центра, которые находятся также в тысячелепестковом теменном центре, энергии которого соответствуют этим качествам).

⁴⁴Символ креста ведет свое начало от астрологии. Двенадцать зодиакальных созвездий, которые, по-видимому, образуют круг на небе вокруг нашей планеты, были эзотерически разделены на три креста: кардинальный крест, фиксированный крест и мутабельный крест. Они получили свои символические обозначения по трем триадам. Крест первой триады образуют Близнецы, Дева, Стрелец и Рыбы. Крест второй триады составляют

Телец, Лев, Скорпион и Водолей. Крест третьей триады образуют Овен, Рак, Весы и Козерог. Следует отметить, что эти символические обозначения были выбраны не случайно, а указывают на существенные аналогии (как и все другие символы, используемые планетарной иерархией).

⁴⁵Вообще-то, крест — это чрезвычайно древний символ, который повторяется во многих различных контекстах. Первоначальный термин «распятие» означал воплощение. Индивид считался пригвожденным к четырем спицам колеса воплощения и заключенным в четыре оболочки воплощения: триадную, ментальную, эмоциональную и эфирную, причем организм считался принадлежащим к животному царству). Другое значение креста — это получение посвященным вертикальных энергий через свои три триады и использование этих энергий для горизонтального распространения их по человечеству (получение их для своей работы служения).

⁴⁶Три креста соответствуют трем триадам в той мере, что энергии, исходящие от различных зодиакальных созвездий, наиболее целесообразно усваиваются различными триадами. Космические вибрации имеют совершенно различные эффекты в трех триадах, в зависимости от того, как индивид способен воспринимать и усваивать эти энергии. Например, энергии Овна влияют на три аспекта у 47-я (человека), 45-я и 43-я тремя совершенно разными способами.

⁴⁷В какой-то мере это относится и к человеку на стадии варварства, на эмоциональной стадии и на ментальной стадии. Его уровень развития показывает, насколько индивид способен усваивать существующие для него возможности, и это во всех отношениях.

⁴⁸Это фундаментальная причина состояния напряженности между тремя триадами. При переходе от первой триады ко второй индивид находится под влиянием энергий, которые в целом противодействуют друг другу, и решение для индивида состоит в том, что он заставляет эти вибрации действовать целесообразно в различных единицах триады и оболочках, находит синтез и гармоничное сотрудничество энергий. Четвертый отдел, символически обозначенный как «гармония через конфликт», имеет состав, позволяющий человеку разрешить конфликт самым простым способом.

⁴⁹По мере того как индивид достигает все более высоких уровней, он становится все более способным усваивать те зодиакальные энергии, которые символически указаны в его гороскопе. Они позволяют ему приобрести те двенадцать эссенциальных качеств, которыми должно обладать первое я, чтобы стать вторым я. Эти двенадцать – совокупность всех «хороших» человеческих качеств. Они приобретаются постепенно под влиянием энергий двенадцати зодиакальных созвездий во время странствий человека по человеческому царству и его десятков тысяч воплощений в двенадцати «знаках». Каждое созвездие со временем заставляет способность приобретать качества, свойственные именно этому знаку. Когда он способен полностью усвоить их в течение двенадцати воплощений, он может выполнить «двенадцать подвигов Геракла».

⁵⁰Теперь, возможно, вы можете увидеть, почему астрология важна для понимания развития человеческого сознания. Конечно, это верно для индивидов всех четырех низших природных царств, но мы не в состоянии понять относящиеся сюда процессы трех низших. Мы так же мало способны понять, что означают зодиакальные созвездия для индивидов пятого и шестого природных царств.

 51 Энергии зодиакальных созвездий, конечно, изначально космические, исходящие из шести все более высоких космических царств и, в конечном счете, из наивысшего космического царства (атомных миров 1-7).

⁵²Эзотерическая астрология проясняет, насколько тотальна дезориентация человечества в существовании, и дает представление о том, как много еще предстоит узнать человеку на его нынешней стадии невежества, прежде чем он сможет заявить, что знает реальность.

⁵³Когда когда-нибудь в будущем истинная эзотерическая астрология будет допущена к экзотерической публикации, тогда трем крестам будет придано особое значение, которое до сих пор неизвестно. В то время года, когда Солнце находится в Овне, Раке, Весах и Козероге, те, кто имеет свое солнце в Овне, смогут особым образом усвоить энергии этих четырех созвездий. Соответствующее относится и к двум другим крестам. Астрология тогда будет иметь большое практическое значение для повседневной жизни. Забавные рассуждения современных астрологов к тому времени исчезнут.

⁵⁴Два наиболее важных фактора в гороскопе индивида – это солнце и асцендент.

⁵⁵Солнечный знак (месяц) относится к первому я человека, указывая, какие качества и способности индивид ранее приобрел в этом самом знаке под действием относящихся к нему энергий. Они вновь пробуждают эти старые возможности (конечно, лишь маленькую часть того, чем индивид обладает латентно, приобретенного в оставшихся «знаках»).

⁵⁶Асцендент (момент рождения) указывает на возможность второй триады для воздействия (возможность, которую индивид чаще всего упускает), смысл воплощения и конкретную жизненную задачу монады, перспективы приобретения в новом воплощении новых способностей (увеличения процентов уже существующих) в пределах области асцендентного знака под воздействием его энергий.

⁵⁷Асцендент определяется по закону судьбы; а солнечный знак — по закону жатвы. Конечно, в этом содействуют многие другие факторы, и это всегда имеет место в отношении всех жизненных явлений (например, закон причины и следствия). Невежество довольствуется обнаружением одного фактора и при этом считает проблему решенной, тогда как на самом деле оно едва ли заметило, что в данном случае существует определенная проблема.

⁵⁸Когда индивид сможет во всех зодиакальных знаках усвоить те способности, которые он однажды приобрел в них, но которые впоследствии стали латентными, и полностью использовать энергии асцендента (в мирах 47–49, конечно), тогда монада сможет центрироваться в каузальной оболочке и повторить целую процедуру при совершенно других условиях.

⁵⁹Отношения различных планет друг к другу, а также к солнечному знаку и восходящему знаку указывают на те влияния, которые оказывают способствующее или тормозящее воздействие на развитие сознания, совершенно независимо от факторов физических событий, которые определяются законом жатвы и законом судьбы, хотя отнюдь не всегда окончательно фиксируются, поскольку индивид в воплощении через изменение своего отношения к жизни может вводить новые факторы, влияющие на исход. На более низких стадиях развития это почти невозможно для индивида. Требуются мощные энергии для изменения указанных в гороскопе энергий.

⁶⁰Луна играет важную роль во всех гороскопах, роль, которую экзотерические астрологи никогда не могли правильно понять. Луна — «мертвая» планета, а это значит, что на ней нет эволюционных существ. Ее материя достигла состояния радиоактивного распада, и поэтому Луна считается материальным «трупом». Излучение настолько интенсивно, что его действие можно установить даже в атмосфере нашей планеты.

⁶¹Роль Луны в гороскопе обусловлена тем, что она может выполнять функцию фокуса и пропускного канала для энергий, поступающих от Вулкана, Урана, Нептуна и Плутона в различных случаях, которые могут установить только астрологи планетарной иерархии. Эта возможность направления энергии с других планет через Луну была использована теми инстанциями судьбы и жатвы, которые фиксируют гороскоп (согласно которому индивид воплощается) для определенных целей, различных для разных индивидов и на разных стадиях развития. Для эзотерической публикации не было разрешено, в каком отношении Луна может при этом влиять на эти энергии.

17.7 Истолкование экзотерической астрологии

¹Три главных фактора профанной астрологии – зодиакальные созвездия, семь существенных планет (Солнце и Луна включены, но являются заменителями неизвестных планет) и «дома». Дома – это астрологическое деление «небесной сферы», окружающей нашу планету, на двенадцать сечений. Эти сечения не совпадают с двенадцатью звездными группами зодиака. Они также не делятся на 30 градусов каждый, как зодиакальные знаки, но изменяются в зависимости от широты. При расчете домов отправной точкой является асцендент (момент рождения), поэтому знание этого является необходимым условием.

²«Семь» планет были единственными, известными старой астрологии, и, следовательно, они были единственными, влияние которых они могли установить и которые, следовательно, с древности были приняты во внимание. Современная астрология пытается определить влияние планет, открытых астрономами (Уран, Нептун и Плутон). В этой работе применяются статистические методы, которые пока дают весьма неопределенные результаты.

³Зодиакальные знаки астрологии не совпадают с зодиакальными созвездиями этих же имен. Вначале они совпадали, но из-за прецессии точек равноденствий в цикле звездного года это условие больше не имеет место. Например, две звезды созвездия Близнецов (Кастор и Поллукс) в настоящее время находятся в зодиакальном знаке Рака. Эфемериды (астрологические таблицы) учитывают это и рассчитываются для исходного положения, зафиксированного раз и навсегда.

⁴В настоящее время только планетарная иерархия владеет точными вычислениями. Добавьте к этому тот факт, что гороскоп никогда не может быть абсолютно точным, что из-за движения земной оси данные об углах падения планетных энергий ошибочны, что энергии еще не открытых планет также дают о себе знать.

⁵Другим непоправимым недостатком, присущим экзотерической астрологии, является незнание влияния всех других звездных систем, кроме зодиакальных. Свет, который наша планета получает от них, — это вибрации, эффекты которых известны только иерархическим астрологам.

⁶Одна вещь, о которой экзотерические астрологи не знают, — это тот факт, что у человека есть несколько оболочек и что они формируются в разные времена и, следовательно, подвергаются различным видам вибраций. Эзотерический астролог (таким образом, по крайней мере, каузальное я) принимает этот факт во внимание.

 7 Экзотерические астрологи не знают о семи отделах, знание которых весьма важно для истолкования гороскопа.

⁸Отношения между семью отделами и двенадцатью зодиакальными знаками меняются в зависимости от различных стадий развития индивида. Чтобы установить, какие виды зодиакальных энергий действуют в оболочках индивида, необходимо знать как отделы его оболочек, так и достигнутый им уровень. Следует добавить, что только эзотерический астролог способен заключить это из гороскопа индивида.

⁹Современное истолкование гороскопа может иметь определенное значение в некоторых отношениях, а именно в отношении тех, кто живет исключительно в своем физическом и низшем эмоциональном сознании. Однако гороскоп не может быть истолкован правильно, используя существующие стереотипы, когда речь идет об индивидах на стадии культуры или гуманности; едва ли даже об интеллигенции на стадии цивилизации.

¹⁰По мере того как человек приобретает высшее эмоциональное сознание (достигает стадии культуры, или мистики) и вместе с ним способность жить сознательно или бессознательно в согласии с законами жизни, он вступает в стадию свободы, где он может сделать себя независимым от вибраций гороскопа.

 11 Считается, что гороскоп указывает на двенадцать основных типов. Первые я могут представлять семь основных типов (отделы 1-7).

 12 Двенадцать типов гороскопа были построены путем сочетания четырех «темпераментов» (отделов!) и разделения людей на физически активные, эмоциональные и интеллектуальные типы.

¹³Согласно экзотерическим астрологам, человеком управляют зодиакальные и планетные энергии, указанные в гороскопе. Но это верно только для людей на низших стадиях. Никто не может стать учеником, если не научился управлять этими вибрациями.

¹⁴Есть много людей, которые изучают астрологию. Большинство никогда не достигают ясности даже относительно принципов экзотерической астрологии. Руководствуясь днями рождения людей (месяцами и днями), они болтают о человеческих типах и делают заявления об индивидах с позиции Солнца среди зодиакальных знаков, не понимая необходимости рассмотрения известных и неизвестных планет в знаках и, прежде всего, взаимных отношений (редко точно данных), прежде чем могут быть сделаны какие-либо заявления, и что эти заявления недействительны касательно индивидов на стадиях культуры и гуманности.

¹⁵В экзотерической астрологии существует множество традиционных инструкций по истолкованию гороскопа, инструкций, которые несостоятельны и вводят в заблуждение, а также причинили большой вред. Можно услышать, как люди делают такие заявления, как солнце в Скорпионе указывает либо на наивысший, либо на наинизший тип, что, конечно, ошибочно, поскольку то же самое можно сказать обо всех двенадцати типах. Все энергии усиливают существующие тенденции к «добру или злу». Все зодиакальные типы показывают как святых, так и «зверей» и все степени между этими крайностями.

¹⁶Далее, можно услышать, как люди говорят, что Солнце в Тельце указывает на неуправляемый тип, что Солнце в Близнецах указывает на ненадежный тип и т. д. Все это чистое суеверие. Они судят об индивиде на основе своего собственного опыта, что всегда является ошибкой, а затем они обнаруживают, что этот (как они предполагают) ненадежный тип имеет свое солнце в Близнецах, после чего они обобщают свой так называемый опыт, чтобы быть действительным для всех «Близнецов». Используя этот метод, можно доказать все, что угодно.

¹⁷Первое условие правильного истолкования – это способность заключать стадию развития индивида по гороскопу, а экзотерические астрологи не в состоянии этого сделать.

¹⁸Нумерология — это эзотерическая наука. Ее принцип верен. Но с экзотерической нумерологией ситуация такая же, как и с экзотерической астрологией и всеми другими «науками», известными непосвященным. Каждая из них представляет собой смесь фактов и предположений, которая дает свободу воображению.

¹⁹Естествознание тоже представляет собой смесь фактов и фикций. Но эти факты могут установить в лабораториях все исследователи. Оккультные науки почти исключительно экспериментируют с «предполагаемыми» фактами, которые нельзя установить так же, как научные. Например, гороскопы часто действительны, если они точны математически (особенно трудно установить точное время) и составлены для людей, которые являются рабами обстоятельств. Как только человек стремится жить по закону самореализации, он становится все менее зависимым от небесных вибраций. (Соответствующее относится и к нумерологии.) Гороскопы, рассчитываемые в планетарной иерархии и касающиеся не только различных оболочек человека, но и трех триад цепи триад, точны в абсолютном смысле, потому что астрологи, составляющие их, имеют доступ ко всем требуемым фактам. (То, что в истории философии говорится о «пифагорейской мистической интерпретации чисел» и т. д., есть чистая абракадабра.)

²⁰Одна вещь, которую должны отметить современные экзотерические астрологи, как и обычные люди, — это то, что параллельные явления происходят без причинной связи

между ними. Одновременность процессов движения не является доказательством причинной связи.

17.8 Так называемая эзотерическая астрология

¹В интересах всех эзотериков и астрологов энергично бороться с новым астрологическим суеверием, все более утверждающимся в еженедельных газетах и т. д. Это не способ обратить внимание интеллигенции на существование эзотерики, поскольку такие вещи имеют прямо-таки сдерживающий эффект, как и весь квазиоккультизм, который также распространяется. Астрология является частью эзотерики и не предназначена для масс, которые не в состоянии понять астрологию.

²Есть люди, которые считают себя эзотерическими астрологами и публикуют книги по эзотерической астрологии, в то время как они даже не являются эзотериками. Следует ожидать, что и в этой сфере обман будет усиливаться, будь то сознательный или бессознательный. У нас есть все основания быть настороже против всех людей, которые выступают с особыми притязаниями. Ни один эзотерик не делает этого. Он заставляет свою работу говорить саму за себя. (Будем надеяться, что это предупреждение не приведет к тому, что единственно подлинные люди станут самыми подозрительными, ибо именно это обычно и происходит.)

³Это верно для астрологии, как и для всего «оккультного»: до 1875 года не было публично известно ничего об эзотерике. Эзотерика была тем знанием, которым обладали ордены эзотерического знания, и ни один посвященный не открывал посторонним ничего из того, чему учили в этих орденах.

⁴То же самое относится и к беседам Христа со своими учениками, которые все были посвященными. Ничто из того, что было сказано или сделано между ними, не было публично известно до 1875 года. Евангелия – это собрание легенд. Эзотерическое учение Будды не встречается ни в одном сочинении, опубликованном до 1875 года. Прямо говоря, буддизм – это подделка, как и христианство.

⁵Были астрологи в эмоциональном мире, которые считали, что они знают что-то об эзотерической астрологии, а затем пытались передать свои предполагаемые знания астрологам в физическом мире. Но они были жертвами господствующего в их мире иллюзионализма. В эмоциональном мире не получается знание реальности, но воображение неустанно активно, производя свое квазизнание. Это проверяется в эмоциональной материи, и тогда они «знают».

⁶Нужно решительно утверждать, что только ученики планетарной иерархии в любом случае способны решать, что следует называть «эзотерической астрологией». Пора положить конец необоснованным притязаниям на эзотерическое знание, предъявляемым невежеством.

⁷Эзотерическая астрология – это астрология планетарной иерархии, и экзотерические астрологи очень мало понимают в ней, ибо они ничего не знают о вибрациях (энергиях), исходящих от различных шаров планетарных цепей, и их влиянии на оболочки индивида. Они ничего не знают о многочисленных солнечных системах, которые имеют свои самые низкие шары в физической эфирной материи.

⁸Насколько ненадежны высказывания современных астрологов об эзотерической астрологии, лучше всего явствует из того, что эзотерический астролог должен быть в состоянии установить стадию развития индивида на основе его гороскопа. Если он не может этого сделать, то он не настоящий астролог, а один из тех слишком многих призванных, кто считает себя избранным, просто-напросто экзотерический астролог.

⁹Все, что астрологи написали об «эзотерической астрологии» — это просто квазиэзотерика. Они ничего не могут знать об этом, потому что тогда это не было бы тайной. Первое введение в эзотерическую астрологию дал человечеству 45-я Д.К. (издано под псевдонимом Алиса А. Бейли и опубликовано в 1951 году).

¹⁰Экзотерические астрологи, фантазирующие об эзотерической астрологии, возможно, осознают свое невежество, если вы скажете им, что эзотерическая астрология в основном интересуется тремя триадами, «тремя крестами», энергетическими треугольниками зодиакальных знаков и планет, отношениями семи отделов к зодиакальным знакам. Она также утверждает, что гороскопы имеют крайне различное значение для индивидов, находящихся на разных стадиях развития. Возможно, эта информация заставит экзотеристов увидеть свое незнание всего эзотерического.

¹¹Пройдет по меньшей мере пятьсот лет, прежде чем у них появится шанс постичь, что такое эзотерическая астрология. Они были бы очень мудры никогда не говорить о чемлибо эзотерическом, ибо когда они это делают, они просто обнаруживают свою недостоверность. Первое условие — овладеть гилозоикой, и это не значит, что они только выучили «катехизис» наизусть.

¹²В своей книге «Astrologie» Лейф Цейлих-Йенсен утверждает следующее: «В своих трудах платоники и пифагорейцы устанавливают древность астрософии приблизительно в 50 000 лет.» Ну, это зависит от того, что подразумевается под «платониками и пифагорейцами». Есть все признаки того, что со временем их число и наглость возрастают. Общественность предупреждают.

17.9 Периодичность

¹Эзотерическое учение о циклах является частью эзотерической астрологии. На самом деле вся астрология эзотерична.

 2 Люди слышали о «ритме существования», и, конечно, они должны фантазировать о нем. Это чудовищно, эта склонность людей делать заявления о вещах, о которых они ничего не знают, ничего не могут знать, вместо того чтобы научиться осознать свое невежество и неспособность судить.

³Ритм существования в конечном счете зависит от космических вибраций и, таким образом, является астрологической проблемой, но не проблемой, которую могут решить экзотерические астрологи. Нам придется подождать, пока мы не получим требуемые факты от планетарной иерархии.

⁴Невежество подхватило символическое высказывание о «возвращении всего» и, как обычно, неверно истолковало эту идею. В наше время Ницше, в частности, писал об этой проблеме и сделал из нее гротескную интеллектуальную игру. Правильное объяснение – это учение о циклах. Ницше, который изо всех сил использовал любую идею Шопенгауэра, получил импульс к этому именно от Шопенгауэра, который считал, что все возвращается, как по кругу, и что вся мировая история есть история этого вечного возвращения. Однако эволюция движется по спирали, и каждый раз, когда «те же самые» вещи возвращаются, они находятся на несколько более высоком плане, и поэтому не являются теми же самыми. Человечество может установить только следствия, но не причины.

⁵Человечество само определяет свой темп эволюции (как и индивид). Человечество получает знание непоколебимых законов. Энергии отделов возвращаются через определенные интервалы (циклы). Если бы человечество захотело радикально применить знание законов жизни, то каждый цикл повлек бы за собой несравненно более быструю эволюцию. Человек — раб не каких-либо иных законов, кроме тех, которые он сам создал, и тех систем фикций, которые он сам построил в своем самовосхвалении и в тщеславии своего невежества.

⁶Воображающие себя высокоумными ссылаются на эоны и утверждают, что эти огромные эпохи предполагают медленную эволюцию. Но эоны предназначены для инволюции и эволюции в трех низших природных царствах, а не для четвертого. Если бы

человечество захотело применить закон единства, оно могло бы достичь каузальной стадии за удивительно короткое время.

17.10 Хронология

¹Было бы очень полезно, если бы человечество смогло договориться об общей хронологии, международном календаре. Такая хронология сильно отличалась бы от христианской или еврейской. Христианская исходит из предполагаемого года рождения Иешу, ошибочной данности. Еврейская предполагает, что Яхве создал мир в 4004 году до нашей эры. Такие представления слишком примитивны. Единственно правильная хронология была бы основана на двенадцати зодиакальных эпохах, которые затем можно было бы вычислить как назад, так и вперед от самой последней эпохи Овна. Это также согласуется с хронологией планетарной иерархии.

²Когда-нибудь в будущем каузальные я установят возраст нашей планеты, точное время рождения различных рас и наций и т. д. Тогда можно будет связать эту хронологию с самой недавней эпохой Овна. Когда это будет сделано, все экзотерические хронологии будут отправлены в архивные подвалы.

³Уже обнародовано довольно много точных данных. Последние общеизвестные относятся к тому году, когда под воздействием планетарного правительства на нашей планете произошел массовый переход от животного царства к человеческому, 21 686 420 г. до н. э. Таким образом, это год рождения четвертого природного царства. Таким образом, более старая датировка, «примерно 18 миллионов лет назад», была исправлена.

⁴Биологам, археологам и историкам остается открыть эти эпохи и установить отличительные черты различных эпох. Такие исследования приведут к революции в традиционном способе рассмотрения.

17.11 Зодиакальные эпохи

¹Все существование — это гигантский процесс эволюции. Это верно для всех природных царств как в Солнечной системе, так и в космосе. Вся жизнь — это кажущаяся бесконечной серия все более высоких уровней развития от минерального царства до наивысшего космического царства. Человек развивается, приобретая сознание во все более высоких видах материи (молекулярных и атомных видах). Однако это не так просто, как может показаться. Это сложный процесс, в котором все человечество как коллектив участвует в течение миллиардов лет, разделенных на эоны с периодами активности и пассивности (манвантарами и пралайями), которые далее подразделяются на зодиакальные эпохи.

²Все меняется. Все подчинено закону изменения. Тот, кто хочет развиваться, должен осознать действительность этого закона и сделать его основой своего мышления. Материи оболочек всех индивидов претерпевают постоянные изменения. То же самое относится и к сознанию оболочек, хотя большинство немыслящих людей этого не замечают. Вот почему они не делают никакого заметного прогресса во время своих воплощений. Это приводит лишь к незначительным вариациям подобных переживаний. Они пытаются «убить время». Что за манера использовать предложения жизни, которые тогда должны быть соответствующими.

³Тем, кто работает над развитием своего сознания, не трудно обнаружить эти изменения. Как эзотерик, индивид ощущает себя центром изменяющихся энергий, когда он однажды научился обращать на них внимание.

⁴Изменения особенно заметны при переходе от одной зодиакальной эпохи к другой.

⁵Космические циркулирующие атомы, приходящие в нашу Солнечную систему или непосредственно на нашу планету, проходят через двенадцать зодиакальных созвездий, особенные виды сознаний и энергий которых придают им определенную окраску.

⁶Двенадцать зодиакальных созвездий представляют двенадцать совершенно различных видов энергий и видов сознаний.

 7 Движение точки весеннего равноденствия вокруг «небесной сферы» на 360 градусов делится на двенадцать зодиакальных эпох, соответствующих двенадцати зодиакальным знакам по 30 градусов каждый.

⁸Это приводит к тому, что в каждую зодиакальную эпоху (различную для разных планет) активизируются особенно те атомы и молекулы, которые принадлежат к соответствующей зодиакальной группе.

⁹Через атомы и молекулы планеты протекаютс новые виды космических атомов, обладающие новыми видами сознаний и энергий, которые оказывают воздействия новых видов во всех природных царствах, приводя как к коллективным, так и к индивидуальным реакциям.

¹⁰Каждая зодиакальная группа имеет свое своеобразие, которое проявляется в течение 2500-летних эпох и накладывает свой отпечаток на все в течение этой эпохи. Это подразумевает для нашей планеты двенадцать совершенно различных культур, определяемых двенадцатью различными видами космических вибраций.

¹¹Эволюция движется по восходящей спирали. Каждый раз, когда через примерно тридцать тысяч лет одни и те же зодиакальные энергии возвращаются, эффект аналогичен, но никогда не бывает точно таким же, поскольку эволюция тогда достигла несколько более высокого спирального уровня.

¹²О человеческом невежестве свидетельствует то, что историки не открыли этих различных эпох и никогда не смогли осознать их отличительные черты. Ни астрономы, ни историки еще не имеют понятия о содержании реальности астрологии.

¹³Согласно историческому способу рассмотрения, исторический ход событий непрерывен. В этом его главная ошибка. Непрерывность прекращается с каждой новой зодиа-кальной эпохой, что влечет за собой революцию во всех отношениях. Исторический ход событий определяют зодиакальные энергии, и этот факт еще предстоит открыть. «Ведь вся история есть регистрация эффектов этих энергий, как они действуют на человечество на многих различных стадиях его эволюции.»

¹⁴В течение самой недавней зодиакальной эпохи, Рыб, эти атомы оказывали особое влияние на эмоциональный мир и, следовательно, на все материальные формы (оболочки) этого мира. Новые «вибрации» от Водолея, которые после 1950 года начали проникать в планету, воздействуют, в частности, на ментальный мир. Новые вибрации совершат полный переворот в трех аспектах реальности всех природных царств в течение 500 лет. Пройдет столько времени, прежде чем эффект старых энергий будет устранен, а новые смогут стабилизироваться. В течение следующих 2500 лет мы можем ожидать, что будем испытывать возрастающую ментальную стимуляцию в наших оболочках. Пережив эмоциональную эпоху, мы теперь приближаемся к эпохе ментальной. Психологически это означает, что вера в авторитет, оказав решающее влияние, заменится скептицизмом к авторитету, ментальным самоопределением и требованиями фактов.

¹⁵Только с естественными исследованиями, исследованием аспекта материи существования, философы начали осознавать, что философия до тех пор была субъективистской под влиянием орденов эзотерического знания, которые — за исключением пифагорейцев — в основном занимались аспектом сознания. В дополнение к этому было воздействие зодиакальных вибраций Рыб, вибраций, которые доминировали в течение последних 2500 лет и стимулировали субъективное сознание. Нам следует ожидать, что с 1950 года, когда началась 2500-летняя эпоха Водолея, мы будем все больше ориентироваться на физическую реальность и тем самым на объективность. Именно в физическом мире приобретаются все качества и способности.

¹⁶От человечества зависит, как оно использует отведенное ему время для развития своего сознания. До сих пор оно в целом упускало возможности, предлагаемые для целесообразного использования этих энергий. Новая эпоха, зодиакальная Эпоха Водолея, влечет за собой уникальную возможность быстрого развития. Если это будет упущено, то пройдет много времени, прежде чем возникнет такая же благоприятная возможность, и результатом упущения будет то, что развитие сознания будет страдать от огромной задержки. Что делает эту возможность уникальной, так это то, что особые вибрации, способствующие физическому сознанию, приходят одновременно с преобладанием активности седьмого отдела, что дает особые возможности тем, кто воплощается в эту эпоху. В своем почти полном незнании 99 процентов реальности человечество воображает себя способным судить обо всем. Человечество понятия не имеет о том, насколько неоправданна его самодовольная самодостаточность. Это жесткие слова. Но нужно разбудить дремлющий интеллект, чтобы направить его внимание на что-то еще, кроме самых осязаемых вещей.

¹⁷Если энергии, принадлежащие к закону развития, не будут иметь возможности действовать целесообразно, они превратятся в разрушительные силы, как и все другие энергии, действующие механически. Это верно для индивида как индивида, может быть установлено в организме, цивилизации, культуре и т. д. Это проявляется в группах, организациях, нациях и т. д.

¹⁸Поддерживающие, сдерживающие энергии, которые имеют статический эффект, действуют против изменений, сохраняя (по-видимому, реакционным образом, как попытка вернуться к старым формам), должны содействовать с эволюционными энергиями, чтобы всегда необходимые изменения происходили согласно законам ритма жизни. Этот ритм определяется периодичностью зодиакальных и планетарных энергий.

¹⁹Зодиакальные вибрации, исходящие от определенного созвездия, продолжают оказывать воздействие даже через сотни лет после того, как точка весеннего равноденствия перешла в другое созвездие. Это означает, что зодиакальные эпохи накладываются друг на друга и незаметно сливаются друг с другом.

²⁰Когда точка весеннего равноденствия переходит от одного зодиакального созвездия к следующему и в историю входит новая зодиакальная эпоха, как правило возникает эмоциональный и ментальный хаос, поскольку традиционные способы восприятия растворяются, прежде чем новый вид вибраций с своими своеобразными способами рассмотрения смог стабилизироваться. Новые вибрации имеют и физические эффекты, производя изменения во всех природных царствах. Многие старые виды растений и животных исчезают, а на их место приходят новые.

²¹«Культура» старой эпохи, исполнив свою службу развитию сознания, растворяется, освобождая место для грядущей новой. Самый простой способ низвергнуть старую культуру — это позволить воплощаться кланам, находящимся на стадии варварства. С конца XVIII века это происходило во все большей степени и со все большей скоростью. В наше время мы переживаем тот же процесс растворения, через который прошел мир древней культуры около 2500 лет назад. Если бы культурные люди изучали эзотерику, им не пришлось бы быть так дезориентированными и охваченными паникой, столкнувшись с процессом распада, происходящим в наше время, они не были бы впечатлены примитивностью современного искусства, не позволили бы себя идиотизировать новой философией и т. д.

²²Такой же хаос получился при переходе от зодиакальной эпохи Овна к зодиакальной эпохе Рыб, какой получается сейчас при переходе от эпохи Рыб к эпохе Водолея; такой же политический и социальный хаос; такой же хаос всего, что относится к миро- и жизневоззрению. Люди на стадии варварства приходят к власти. В прошлый раз этой возможностью воспользовались теологи. На этот раз это делают политики. На этот раз

также преобладают представители жизненного невежества.

²³В этот период перехода от созвездия Рыб к созвездию Водолея почти полная дезориентация человечества обусловлена тем, что новые поступающие энергии совершенно иного рода, чем старые. Пройдет пара сотен лет, прежде чем человечество научится приспосабливаться к новым энергиям и сможет использовать их целесообразно.

17.12 Зодиакальная эпоха Рыб

¹Зодиакальная эпоха Рыб, последние 2500 лет, была в то же время эпохой шестого отдела. Это ценная информация для тех, кого интересуют эзотерическая астрология и знание отделов. Это многое объясняет в истории той эпохи. Для человечества это была эпоха полной дезориентации (эпоха всеобщей жатвы), а эпоха шестого отдела — эпоха слепого фанатизма, безымянного страдания и ужаса, эпоха варварства с воплощенными кланами, находящимися на стадии варварства.

²Космические вибрации, исходящие от зодиакального созвездия Рыб в течение последних 2500 лет, были недостаточно сильны, чтобы вибрации единства каузального сознания достигли человеческого мозга. Они достигли ментальной оболочки и вызвали ментальные построения с нереализуемыми идеалами. Вибрации Водолея имеют больше шансов достичь человеческого мозга с энергиями для физического действия: теории, применимые на практике.

³Ордены эзотерического знания также влачили жалкое существование в эпоху Рыб, поскольку господство варварства привело к тому, что индивиды, достигшие стадий культуры и гуманности, могли воплощаться лишь в малом количестве, так как не было ничего, что могло бы способствовать развитию их сознания. Тем, кто рисковал, пытаясь помочь человечеству, обычно приходилось дорого платить за свой дух самопожертвования.

⁴Теологи считают, что религия началась с евреев. Философы считают, что мышление началось примерно за 600 лет до нашей эры. Историки считают, что последние две тысячи лет были периодом культурного развития. То, что им удалось внушить человечеству подобные фикции, ведь лишь показывает полную дезориентацию.

17.13 Зодиакальная эпоха Водолея

¹Над начавшейся недавно 2500-летней новой зодиакальной эпохой будут доминировать вибрации, исходящие от Водолея.

²С астрологической точки зрения мы вступили в замечательный период. Почти одновременно с тем, как точка весеннего равноденствия вошла в зодиакальное созвездие Водолея, наша Солнечная система установила особую связь с космическими энергиями из того же источника, связь, которая продлится в течение следующих тридцати тысяч лет. Этот двойной энергетический эффект проявляется в нашем планетарном коллективном сознании, так что человечество, если оно сумеет целесообразно усвоить эти энергии, будет иметь больше возможностей для достижения более высоких видов сознания, чем когда-либо прежде в планетарной истории. И планетарная иерархия, и планетарное правительство имеют соответствующие шансы, которыми они обязательно воспользуются. Об этих исключительных событиях экзотерические астрологи ничего не знают и не в состоянии установить их реальность.

³Те вибрации, которые в течение последних 2500 лет господствовали во всех сферах жизни и наложили свой отпечаток на явления жизни, заменяются совершенно новыми видами вибраций. Переход точки весеннего равноденствия из зодиакального созвездия Рыб в зодиакальное созвездие Водолея повлечет за собой радикальные изменения как в материи, так и в сознании. Вероятно, наука не сможет установить эти изменения раньше, чем через несколько сотен лет.

⁴Эти зодиакальные вибрации будут содействовать с новыми планетарными вибрациями отделов. Эмоциональные вибрации шестого отдела, доминировавшие в истекшую зодиакальную эпоху, заменяются физическими вибрациями седьмого отдела. Эмоциональные иллюзии потеряют свою власть, и здравый смысл откроет, как закон правит во всем. Одним из результатов этого будет то, что бесцельность, до сих пор преобладавшая, будет поддаваться целенаправленной реорганизации государства, общества, воспитания и образования, так что истинная культура станет возможной и доступной для всех, а не только для незначительного меньшинства, впервые в истории человечества.

⁵Чем больше людей смогут установить это уже начавшееся изменение, тем больше смогут, по мере приобретения перспективного сознания, внести целесообразный вклад в это развитие и ускорить его реализацию.

⁶Новая зодиакальная эпоха, эпоха Водолея, повлечет за собой развитие ума (объективного сознания). Исследователи смогут наблюдать и изучать материальную реальность высших молекулярных видов и устанавливать относящиеся к ним факты.

 7 Поскольку деятельность седьмого отдела особенно способствует всему, что относится к закону, организации, ритуалу, церемонии, относящаяся к ним деятельность получит огромное стимулирование, приводящее к более глубокому пониманию ритмичности, методичности, систематичности в событиях природы и тем самым целесообразности существования.

⁸Тот факт, что все происходит согласно закону, будет утверждаться как предпосылка гармонии и ненарушенной эволюции. Субъективистский произвол с его какофонией во всех областях культуры будет заменен точным восприятием умом (объективизмом) реальности материи и движения и задачи сознания применять знание законов природы и законов жизни.

⁹Это будет век порядка, определяемого законом, когда понятие закона будет внушено человечеству. Со временем даже это необходимое понятие будет абсолютизировано, доведено до абсурда и идиотизировано, так что жизнь станет невыносимой системой инструкций, которые душат необходимую свободу жизни. Через две тысячи лет цивилизация, правящая тогда, неизбежно будет разбита вибрациями Козерога.

¹⁰В новую эпоху Водолея будут особые астрологические условия для усиленной инвольвации эссенциальных (46) атомов в миры человека. Эти атомы будут влиять на всех более или менее, и поэтому все человечество извлечет из них пользу для развития своего сознания. Эссенциальные атомы в оболочках человека (инвольвированные в низшие виды материи) могут быть оживлены, что облегчит контакт с эссенциальным сознанием и усилит существующие тенденции к коллективной работе. Что касается людей, находящихся на стадиях культуры, гуманности и идеальности, можно предвидеть такую стимуляцию, что, если индивид целенаправленно сосредоточивает свое внимание на жизненных задачах, относящихся к эссенциальности, он может ожидать поразительных результатов для себя в своем следующем воплощении и тех, кто непосредственно последует за ним. (Больше об этом предмете не говорится, так как его собственное «спасение» не должно быть мотивом индивида.)

¹¹Вибрации, исходящие от Водолея, будут иметь следующие эффекты: в оболочках стремящихся к ученичеству сердечный центр будет пробуждаться к активности; для эмоционально поляризованного человечества будет легче центрировать монаду в ментальной оболочке и передавать энергию из центра солнечного сплетения в сердечный центр.

¹²Его сознание в сердечном центре указывает на то, что индивид приобрел привлекательную силу высшей эмоциональной энергии.

¹³Нынешняя зодиакальная эпоха, Водолея, длящаяся около 2500 лет, может быть разделена на три меньшие эпохи по 800 лет каждая, в течение которых космические энергии достигнут нашей планеты через Сатурн, Меркурий и Венеру в указанном здесь порядке.

Первый период будет характеризоваться углубляющимся знанием того, как существование управляется законом, и углубляющимся пониманием законов жизни. Второй период покажет чрезвычайно возросшую активность ментального и каузального сознания. А в третьем периоде будет реализовано «всеобщее братство».

¹⁴Из сказанного выше должно явствовать, что все энергии, существующие в низших мирах, приходят из высших миров и что именно благодаря приобретенной способности использовать эти энергии индивид достигает более высоких уровней, более высоких стадий, более высоких миров. Стремясь к эмоциональному облагораживанию и более глубокому ментальному пониманию, человек медленно, бессознательно и автоматически достигает все более высоких уровней. Тогда он не будет направлять свое внимание на те вещи, которые вызывают огрубление и ожесточение сознания, за исключением, возможно, того, чтобы научиться видеть, насколько они вредны.

Примечания переводчика на английский

К 17.6.1 «... Разыгрывая свои трюки (из-под этого плаща»». Это намекает на анекдот из шведской средневековой истории, рассказанный в очень читаемой, хотя и не очень надежной Хронике Эрика. Когда в 1250 году король Эрик Шепелявый умер, не оставив потомства, а фактический правитель Швеции, зять короля Эрика, ярл (придворный сановник) Биргер отправился в крестовый поход в Финляндию, очень влиятельный магнат Йоар, по прозвищу «Синий», сделал королем маленького сына Биргера Вальдемара. Когда Биргер вернулся домой, он был взбешен этим, и особенно Йоаром, который прямо признался: «Это я сделал. Мы думаем, что ты несколько стар и, вероятно, умрешь раньше, чем он.» Однако Йоар попытался успокоить ярла и заставить его принять свое решение: «ты не должен сердиться. Если ты не хочешь его, то мы знаем, где найти другого.» Ярл помолчал и немного подумал, а потом спросил, где может быть второй король. Йоар ответил: «этот плащ, который я ношу, из-под него я вытрясу короля, даже если ты не будешь доволен.» (То есть Йоар присвоил бы корону себе.) Тогда ярл перестал сопротивляться, сказав: «оставь себе того же, кого ты взял, нам нечего ему возразить». Следовательно, «из-под этого плаща» стало символом высшего высокомерия и лукавства.

К 17.8.11 Упомянутый «катехизис» является основным изложением гилозоики, которое можно найти в «Знании реальности», главы 1.4–1.41.

К 17.8.12 Лейф Цейлих-Йенсен, шведский писатель книг по астрологии, йоге, графологии и др. Его «Astrologie» была опубликована на шведском языке (несмотря на немецкое название) в 1963 году.

К 17.11.13 «Ведь вся история есть регистрация ...» Это цитата из «Судьбы наций» Алисы А. Бейли (стр. 3). Здесь формулировка оригинала сокращена и несколько изменена, чтобы привести ее в соответствие с формулировкой Лоренси.

Вышеприведенный текст представляет собой эссе «Астрология» Генри Т. Лоренси. Эссе является семнадцатым разделом книги «Знание жизни Три» Генри Т. Лоренси. Copyright © 2009 и 2021 Издательского фонда Генри Т. Лоренси (www.laurency.com). Все права защищены.

Последние исправления внесены 2021.12.07.